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ASSOCIAZIONE NAZIONALE GARIBALDINA
Prot.n.FNG/







         Roma, 25 ottobre 2010

Oggetto: 
Manifestazioni celebrative del 150° anniversario dell’Unità d’Italia e della Spedizione dei Mille.






al
Preg.mo Sig. Sindaco







Avv. Giuseppe Muffoletto







Palazzo del Municipio







90010 Gratteri (PA)

rife. lettera del 30.9.2010

in relazione a quanto proposto con lettera in riferimento, ritengo opportuno evidenziare che l’Associazione Nazionale Garibaldina, costituita non a fini di lucro, svolge annualmente una vasta e onerosa attività in ambito nazionale e internazionale per la diffusione degli ideali e valori del Risorgimento e la tutela della tradizione garibaldina, con la programmazione di cerimonie celebrative e commemorative, convegni di studi, conferenze e incontri con gli Istituti scolastici ad ogni livello.

Per tali attività l’Associazione non percepisce alcuna sovvenzione dallo Stato e si sostiene unicamente con i  contributi volontari dei soci, insufficienti per sostenere l’intensa attività istituzionale.

Ciò premesso, in merito alla richiesta di ripubblicazione o di riedizione dell’opera “I Mille di Marsala” di Giacomo Oddo Bonafede, in considerazione di quanto sopra, questa Associazione è onorata di concedere il proprio patrocinio per la lodevole iniziativa mirata a rendere merito all’illustre patriota e storico suo concittadino.

Sono sicuro, infine, che le celebrazioni programmate da codesta Amministrazione Comunale, comprenderanno, tra l’altro, anche il doveroso omaggio alla sepoltura del Garibaldino dei Mille, Giuseppe Bonafede, spero tuttora esistente nel cimitero di Lascari, cerimonia alla quale avevo proposto la partecipazione di una nostra delegazione.









IL PRESIDENTE NAZIONALE










  Col. Nicola Serra

