Prot. n.FNG/690                                                                   Roma, 28 giugno 2011

OGGETTO: 
Gemellaggio tra l’Associazione Nazionale Garibaldina e l’Associazione Socio - Culturale “Castellani di Vittoria Colonna” Città di Marino
DELIBERA DI GEMELLAGGIO
Scopo dell’Associazione Nazionale Garibaldina è di tutelare e perpetuare, in Italia ed all’estero, gli ideali e i valori del Risorgimento ed ogni ricordo Garibaldino per il benessere delle attuali generazioni perseguendo i seguenti scopi:
· il rinnovarsi ed il perpetuarsi di una tradizione che è vanto della nostra Italia e fonte inesauribile di forze morali al servizio dell’umanità;

· il rilancio e l’affermazione dei valori dell’Associazionismo patriottico;
· il sostegno a mezzo stampa, riunioni a carattere storico e culturale e cerimonie commemorative, dei principi di libertà, uguaglianza, fratellanza e di giustizia sociale, al fine di mantenere viva la fede democratica, contro ogni nazionalismo, senza differenza di religione o di razza;
· la diffusione, con ogni mezzo di comunicazione e d’informazione, della conoscenza della storia patria ed in particolare del Risorgimento Italiano, dell’epopea garibaldina e della guerra di liberazione in Italia ed all’estero;
· l’affermazione del diritto alla vita ed alla pace per tutti i popoli.

Per quanto sopra s’intende, anche rispondendo alle sollecitazioni espresse dalla Associazione Socio-Culturale “I Castellani di Vittoria Colonna” Città di Marino, stimolare e diffondere un sentimento di fratellanza  tra i componenti delle rispettive associazioni per instaurare con essi legami di conoscenza e di scambio, ma anche alleanze solide e durature al fine di sensibilizzarli al senso della memoria storica dell’epopea Risorgimentale e Garibaldina ed  all’impegno per un reciproco aiuto, morale e materiale e  per  contribuire alla creazione di uno spazio comune di convivenza pacifica.
Constatato che tra le possibilità concrete per realizzare queste aspirazioni, il gemellaggio si presenta come lo strumento privilegiato per favorire le relazioni culturali tra Enti associativi diversi, in quanto esperienza di incontro, conoscenza, dialogo e di condivisione della propria storia e del proprio futuro, si intende impegnare la Associazione Nazionale Garibaldina a gemellarsi con la Associazione Socio-Culturale “I Castellani di Vittoria Colonna” Città di Marino  nello spirito del “Giuramento della fraternità”.
Per tali scopi conviene con i responsabili della Associazione Culturale Castellani di Vittoria Colonna Città di Marino a creare un Comitato di gemellaggio, in cui membri delle due associazioni troveranno rappresentanza, investiti del compito di svolgere tutte le attività necessarie a realizzare questa esperienza di alto valore civico, secondo i fini e le modalità che verranno opportunamente stabiliti con successivo atto separato.
                                                                                      Maria Antonietta Grima Serra
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PATTO DI GEMELLAGGIO

Considerando il successo riscontrato nei vari momenti in cui le collettività si sono incontrate, visto l’interesse da esse mostrato, certi di rispondere alle aspirazioni manifestate e ai bisogni emergenti, convinti di volere intraprendere un cammino comune per costruire rapporti di fattiva collaborazione in ogni campo in cui si voglia approfondire la cooperazione, noi  Presidenti in qualità di rappresentanti della Associazione Nazionale Garibaldina e della Associazione Socio-Culturale “I Castellani di Vittoria Colonna” Città di Marino ci impegniamo:
· a mantenere legami permanenti tra le due associazioni e a favorire tra i soci gli scambi in ogni campo di comune interesse;

· a sviluppare proficue relazioni, che possano suscitare un vivo sentimento di solidarietà tra gli associati e gli Enti Istituzionali interessati e consolidare il comune senso di appartenenza alla socialità tutta, attraverso iniziative mirate alla promozione e valorizzazione del patrimonio culturale e storico Risorgimentale e Garibaldino.
Punti di forza del gemellaggio saranno, ad esempio:

· la promozione di ricerche per lo sviluppo delle tradizioni storiche, locali e nazionali;
· la promozione del patrimonio culturale locale e nazionale;
· la promozione degli interscambi tra Enti Culturali pubblici e privati, per la conoscenza della Storia Risorgimentale d’Italia, e tra le associazioni storiche, per sviluppare il confronto interculturale per lo sviluppo di attività culturali, di iniziative per la valorizzazione del patrimonio culturale storico ed ideale patrio.
        Il Presidente dell’Associazione Nazionale Garibaldina
                                                                              (Maria Antonietta Grima Serra)

              Il Presidente dell’Associazione Socio-Culturale
            “I Castellani di Vittoria Colonna” Città di Marino









      (Enrico Capolei)
Roma, lì 28.06.2011

