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   Roma, 14 febbraio 2011
Oggetto: Comunicazioni.
Carissimi soci,
come già tristemente noto, l’Associazione Nazionale Garibaldina ha subito la perdita improvvisa del suo validissimo Presidente, il Col. Nicola Serra, deceduto inaspettatamente il 3 novembre 2010. L’ultima cerimonia da lui presieduta e organizzata è stata quella del 26 ottobre 2010 a Villa Glori. Il nostro Presidente nell’ultimo periodo stava organizzando, con l’entusiasmo di sempre, il programma relativo alle celebrazioni della ricorrenza del 150° anniversario dell’Unità d’Italia. Il Col. Nicola Serra ha lasciato un vuoto incolmabile nell’Associazione che egli stesso aveva fondato dedicandovi tutto il suo tempo, facendola conoscere a livello nazionale e internazionale (abbiamo una sezione in Germania).
E’ una grande perdita per chi era legato a Nicola da sentimenti di stima e affetto. Di lui ricorderemo oltre alle sue qualità umane anche quelle intellettive. Non dimenticheremo mai i suoi interventi nelle numerose occasioni commemorative durante i quali ha dato prova delle sue innegabili competenze in ambito storico.
Il grave lutto che ci ha colpiti ha lasciato in noi, oltre al dolore, la volontà di restare uniti e fermi su tale proposito: l’Associazione deve continuare l’attività nel rispetto e in memoria del Presidente Serra.
Il  14 gennaio u.s. il Segretario Nazionale, l’Avv. Enrico Strati, ha convocato in seduta straordinaria il Consiglio Nazionale che ha deliberato che fossi io, Maria Antonietta Grima, moglie del Col. Nicola Serra a prendere il suo posto alla Presidenza di codesta Associazione. Ho accettato l’incarico con tristezza, ma con determinazione. L’Associazione deve continuare l’attività rispettando il programma prefissato dal Col. Serra, che comprende anche la partecipazione a cerimonie celebrative del 150° anniversario dell’Unità d’Italia, che si terranno in varie regioni (Sicilia, Calabria, Puglia, Toscana, ecc.), alle quali la nostra Associazione è stata invitata.
Il 9 febbraio u.s., presso il Mausoleo-Ossario del Gianicolo, abbiamo commemorato, commossi nel ricordo di Nicola, i Caduti per la difesa di Roma nel 162° anniversario della proclamazione della Repubblica Romana del 1849. Ho ottenuto dagli Organi competenti del Ministero della Difesa la partecipazione di un picchetto armato fornito dalla Brigata “Granatieri di Sardegna” che ha reso gli onori militari durante la deposizione della corona.
Ringrazio tutti coloro che mi sono vicini in questo momento e sono sicura che, con il vostro aiuto e la vostra indispensabile collaborazione, riusciremo a mantener viva la tradizione garibaldina, che a Roma rappresenta la massima espressione per il glorioso patrimonio di storia e di cultura, tramandandola alle nuove generazioni che costituiscono il futuro dell’Italia.
Chi non ha rinnovato la tessera annuale per il 2011 (€ 25,00), può avvalersi del conto corrente postale n. 7835284 intestato a Maria Antonietta Grima, via Virgilio Melandri, 184/D - 00155 Roma.
Con l’auspicio di essere sempre uniti e numerosi, vi invio affettuosi saluti. 





IL PRESIDENTE NAZIONALE
                                                                                   (Maria Antonietta Grima Serra)
