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ASSOCIAZIONE NAZIONALE GARIBALDINA
«Giuseppe e Anita Garibaldi»

FEDERAZIONE NAZIONALE GARIBALDINA
Sede centrale: Via Virgilio Melandri, 184/D - 00155 Roma
Tel. e Fax 06/4067868





Prot.n.FNG/824                                                                                  
    Roma, 25 febbraio 2013
OGGETTO:
Pellegrinaggio alla Tomba del Gen. Giuseppe Garibaldi


La Maddalena - Caprera 30 maggio - 4 giugno 2013.

                               A  TUTTI  I  SOCI  E  SIMPATIZZANTI
          LORO  SEDI

L’Associazione Nazionale Garibaldina ha organizzato l’annuale pellegrinaggio a Caprera, per commemorare la morte del Gen. Giuseppe Garibaldi nel 131° anniversario.
Ho avviato pertanto le procedure necessarie per garantire il pieno successo della manifestazione per la quale auspico numerose adesioni.
L’Associazione Nazionale Garibaldina sarà rappresentata dalla bandiera sociale.

I presidenti di sezione, i soci e i simpatizzanti in indirizzo sono invitati a diffondere con cortese sollecitudine, a quanti fossero interessati, le informazioni utili alla partecipazione al pellegrinaggio, contenute nella presente circolare e nei programmi allegati.
In considerazione di dover comunicare con urgenza il numero delle cabine e camere occorrenti, si prega segnalare, a ricezione della presente, la propria adesione.

Il costo di € 125,00 a persona relativo al viaggio A/R  sulla tratta Civitavecchia-Olbia, costituisce un’offerta con durata limitata. Al fine di poter aderire a tale offerta necessito di raccogliere entro il 20 marzo tale somma per poter effettuare l’acquisto dei biglietti bloccando in tal modo il prezzo. Inoltre, dovendo corrispondere, entro il 30 aprile, l’importo totale, le persone interessate dovranno far pervenire la quota individuale restante di € 280,00.

La somme di cui sopra possono essere consegnate a mano o a mezzo c/c postale n.7835284 intestato a Maria Antonietta Grima, Via Virgilio Melandri 184/D - 00155 Roma.

A ricezione della presente circolare, dovranno pervenire, con cortese sollecitudine, a questa Presidenza Nazionale (tel/fax 06/4067868 - cell. 3480653954 - indirizzo e-mail: ang-n.serra@libero.it) le adesioni e ogni eventuale comunicazione.

La quota individuale è pertanto di € 405,00 (quattrocentocinque), calcolata per gruppo di almeno 29 persone.
LA QUOTA INCLUDE:

· andata 30 maggio, passaggio marittimo Civitavecchia - Olbia (nave “Tirrenia”) in cabine doppie di 1^classe (€ 62,50 a persona);
· ritorno 4 giugno, passaggio marittimo Olbia - Civitavecchia (nave “Tirrenia”) in cabine doppie di 1^classe (€ 62,50 a persona);
· sistemazione per tre notti, vitto e alloggio, in camere doppie (2 giorni in pensione completa e 1 a mezza pensione), nell’Hotel “Miralonga” di La Maddalena (Strada Panoramica, via Don Vico); pensione completa: € 64,00 al giorno; mezza pensione: € 54,00 al giorno; differenza stanza singola: € 13,00 al giorno;
· gita del 1° giugno di circumnavigazione dell'Arcipelago, con pranzo a bordo del battello:     € 30,00;

· 3 giugno pranzo tradizionale con ogni specialità tipica sarda con i pastori a Orgosolo:           € 25,00;

· noleggio e traghetto pullman dal 31 maggio al 3 giugno e traghetto passeggeri Palau - La Maddalena A/R nei giorni 31 maggio, 3 giugno: € 35,00; somma calcolata sul costo complessivo del pullman di € 990 su un numero di 29 persone che potrebbe subire una minima differenza su un numero inferiore;
· corona e fiori offerti alle tombe di G. Garibaldi e dei suoi familiari e ai monumenti ad Anita Garibaldi e al Magg. Leggero: € 8,00.
LA QUOTA NON INCLUDE:

· spese ferroviarie o per altri mezzi di trasporto individuale dalle proprie residenze a Civitavecchia  Marittima (andata e ritorno);

· cena a bordo della nave “Tirrenia” del 30 maggio e del 3 giugno;
· extra di carattere personale in camera hotel (bevande frigo), telefono, bar, mance ecc.
La sistemazione in cabine A/R e camere verrà comunicata, rispettivamente, al momento dell’imbarco e dell’arrivo in albergo, tenuto conto delle esigenze personali individuali.
Durante le cerimonie a La Maddalena e a Caprera, i soci e simpatizzanti dovranno indossare una camicia rossa, con fazzoletto sociale, affinché non vada disperso il ricordo della Camicia Rossa, simbolo di libertà.
I militari, in servizio o in congedo, possono indossare oltre alla camicia rossa, il copricapo dell’Arma di appartenenza, gradi e nastrineria con medaglie.

La riunione dei partecipanti al pellegrinaggio è fissata per le ore 19.30 nel porto di Civitavecchia, presso la sala d'aspetto e biglietteria della “Tirrenia” (partenza ore 22.30 per Olbia).

A tutti i partecipanti invio affettuosi saluti

                                                                            IL PRESIDENTE NAZIONALE
                                                                              Maria Antonietta Grima Serra
Allegato “A”
PROGRAMMA

GIOVEDI’ 30 maggio:

per i soci che raggiungeranno Civitavecchia a mezzo F.S.: partenza treno ore 16.44 da Roma Termini, appuntamento alle ore 16.00 all’inizio del binario di partenza;
ore 19.30: raduno di tutti i soci nel porto di Civitavecchia presso la sala d'aspetto e biglietteria della “Tirrenia”;
ore 20.00: operazione di imbarco sulla nave della “Tirrenia”, assegnazione e sistemazione in cabine di 1^classe; 
ore 22.30: partenza per Olbia.

VENERDI’  31 MAGGIO:
ore 6.00: arrivo a Olbia, sistemazione sul pullman G.T.; nel tratto Olbia - Palau si visiteranno le località turistiche più note della Costa Smeralda: Capriccioli, Porto Cervo, Baia Sardinia, Cannigione, Isuledda, Capo d’Orso…Palau;

ore 12.00: partenza da Palau, arrivo a La Maddalena; sistemazione nelle camere riservate dall’Hotel “Miralonga”, pranzo ore 13.30;
Pomeriggio libero: al mare o visita della città,
rientro in albergo, cena ore 20.00.

SABATO 1° giugno:
ore 9.00: partenza da Cala Gavetta per gita di circumnavigazione dell'Arcipelago di La Maddalena - pranzo a bordo - rientro ore 17.30 circa - serata libera - cena ore 20.00.
DOMENICA 2 giugno:
mattina: come da programma in allegato “B”;

ore 13,00: pranzo in albergo;

pomeriggio libero;

rientro in albergo, cena ore 20.30;

LUNEDI’ 3 giugno:
ore 8.00: 1^ colazione e sistemazione bagagli sul pullman - partenza per Orgosolo; ore 13.00 pranzo tipico con i pastori sardi;
Pomeriggio partenza per Olbia - ore 19.30 operazione di imbarco sulla nave della “Tirrenia”, assegnazione e sistemazione in cabine di 1^classe - ore 22.30 partenza per Civitavecchia - arrivo ore 6.00 circa.
Allegato “B”

PROGRAMMA DELLE CERIMONIE PREVISTE PER IL GIORNO 2 GIUGNO
DOMENICA 2 giugno:
LA MADDALENA ore 9.00:
· raduno dei partecipanti a Piazza Garibaldi: cerimonia ufficiale al Palazzo del Municipio alla presenza del Sindaco di La Maddalena e delle Autorità civili e militari - Onori e deposizione corone - Picchetto armato della Scuola Sottufficiali M.M. di La Maddalena;

· schieramento delle rappresentanze al monumento ad Anita Garibaldi e deposizione dei fiori;

· deposizione dei fiori al monumento al Magg. Leggero (Giovan Battista Culiolo);

· interventi commemorativi.
CAPRERA ore 10.00:

· raduno dei partecipanti sul piazzale antistante al Compendio Casa-Museo Garibaldino;

· schieramento delle rappresentanze sul piazzale delle tombe del Gen. Giuseppe Garibaldi e dei suoi familiari;

· resa degli onori militari dal picchetto armato Scuola Sottufficiali M.M;
· deposizione della corona alla tomba del Gen. G. Garibaldi e dei fiori alle tombe dei suoi familiari, offerti dai soci dell’Associazione Nazionale Garibaldina;

· visita al Compendio Casa-Museo Garibaldino;        

· scioglimento della manifestazione.
